

区委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 部署全区贯彻落实工作

区委书记孟景伟主持会议

本报讯(记者 赵紫楠)昨天下午,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神和在福建、安徽考察时的重要讲话精神,部署贯彻落实工作。区委书记孟景伟主持会议。

会议指出,要坚持开拓创新,塑造高质量发展新动能。畅通科技创新成果转化渠道,着力建设现代化产业体系,促进科技创新和产业创新深度融合。加快城市建设、社会治理、协同发展等重点领域和关键环节改革,用好“两区”开放政策,

推动优质国际资源落地集聚,全面深化改革,扩大高水平开放。积极对接落实国家一揽子增量政策,加强经济运行分析调度,全力以赴抓好经济工作。

会议指出,要聚焦区域协同,增强发展的平衡性协调性。抓好协同发展,围绕处理好“三个关系”,更好发挥统筹协调职能,进一步健全机制,提升一体化发展水平。坚持新老同心,力促老城区焕发新活力,推动城市更新由“开发方式”向“经营模式”转变。促进城乡共融,统筹推进新

型城镇化和乡村振兴,着力发展高质高效农业,促进农民增收致富。

会议强调,要提升文化软实力,展现副中心良好城市形象。坚持以文化人,以文育德,持续推进文化赋能基层治理,激发社会治理内生动力,充分发挥文化凝聚人心、淳化民风的作用。坚持以文促旅、以旅彰文,深入挖掘大运河文化内涵,做大做强“副中心文旅”品牌,推动“文旅体商”融合发展,力促各类文旅资源连点成线、以线扩面,构建全域文旅格局。

会议强调,要继承优良传统,持之以恒加强党的建设。树立和践行造福人民的政绩观,始终坚持以人民为中心的发展思想,千方百计解决群众的“急难愁盼”问题。推进党史学习教育常态化长效化,把纪律教育作为终身课题,深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治。深化整治形式主义为基层减负,持续整治指尖上的形式主义,推动资源和力量下沉基层,将“小马拉大车”变为“马壮车轻”。

会议还研究了其他事项。

孟景伟在区委政协工作会议上强调 在推动城市副中心高质量发展中贡献政协力量

郑皓 赵玉影 张德启 出席

本报讯(记者 柴福娟)昨天上午,区委政协工作会议召开。区委书记孟景伟强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想以及在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,全面落实市委政协工作会议部署要求,坚定不移把人民政协制度坚持好、事业化发展好、优势发挥好,在推动城市副中心高质量发展中贡献政协力量。区委副书记、区长郑皓,区人大常委会主任赵玉影,区政协主席张德启出席,区委副书记陈献森主持会议。

孟景伟强调,习近平总书记在全国政协成立75周年大会上的重要讲话,为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向,是一篇马克思主义纲领性文献。我们要把握要义,学深悟透,深入学习贯彻,深刻认识人民政协在国家发展中的重要地位和独特优势,深入领会习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想,牢牢把握社会主义协商民主的核心要义,全面落实新时代新征程人民政协事业发展的使命任务。

孟景伟充分肯定了全区政协事业发展取得的成绩,他强调,近年来,区政协以回答好市委“二十年之问”为目标,立足区委“11311”工作体系,不断加强责任政协、有为政协、合力政协、品质政协、担当政协“五个政协”建设,思想政治引领取得新成效,助推高质量发展彰显新作为,发挥爱国统一战线组织作用取得新进展,专门协商机构建设迈上新台阶,政协自身建设呈现新气象,政协事业呈现出团结和谐、务实进取的良好局面。

孟景伟强调,要强化使命担当,为副中心加快打造中国式现代化进程中的城市发展新样板贡献政协力量。旗帜鲜明讲政治,持之以恒增强武装,凝聚共识促合力,把准政治方向“定盘星”。聚焦落实城市战略定位、全面深化改革、提升产业能级、增进民生福祉,勇做助力发展“智囊团”。努力增进共识度,积极传播正能量,不断扩大朋友圈,画好团结协作“同心圆”。营造浓厚氛围,精准协商选题,提升议政成效,搭好协商议事“大平台”。区政协要加强队伍建设和能力建设,把政协建成委员之家、民主之家、团结之家,深入开展“副中心有我——委员在行动”实践活动,引导委员当好“六大员”,广大政协委员要在凝心聚力、决策咨询、协商民主、城市治理第一线发光发热、献计出力。

孟景伟强调,要加强党的全面领导,全力推动副中心政协事业高质量发展。健全党领导政协工作制度机制,加强对政治协商活动的研究部署,加强对政治协商活动的支持和配合,加强对协商成果的运用和反馈。加强政协组织党的建设,进一步完善学习贯彻落实中央、市委、区委重大决策部署有关制度机制,确保政协正确的履职方向。深化政协工作改革创新,进一步完善深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识的机制,加强反映社情民意、联系群众、服务人民机制建设,完善民主监督机制,帮助相关部门改进工作作风、提升工作质效。创造政协事业发展良好环境,各级各部门要高度重视政协事业发展,确保政协政治有地位、建言有机会、出力有舞台,营造全社会支持政协工作的良好氛围。

区委、人大常委会、区政府、区政协领导,区人民法院、区人民检察院主要负责同志,区委、区纪委监委、区政府部门、各人民团体有关负责同志,各街道乡镇党(工)委书记、区政协各委室主任、常委、委员代表,以及部分区属国企主要负责同志参加会议。

区委政协工作会议在区政协委员中引发热烈反响

在新征程中展现政协委员新担当

本报讯(记者 柴福娟)自建立通州区政协第一届委员会至今69年来,通州区政协组织在历届党委领导下,始终坚持围绕中心、服务大局,在通州建设发展、改革开放历史进程中作出了重要贡献。特别是近年来,区政协以回答好市委“二十年之问”为目标,立足区委“11311”工作体系,不断加强责任政协、有为政协、合力政协、品质政协、担当政协“五个政协”建设,政协事业呈现出团结和谐、务实进取的良好局面。昨天召开的区委政协工作会议,更加鼓舞了区政协委员及政协工作者推动副中心高质量发展的信心,大家纷纷表示,将以本次大会为契机,深入贯彻落实习近平

总书记重要讲话精神,认真落实区委政协工作会议精神,在副中心建设发展新征程中展现政协委员新的担当。

“听完孟书记的讲话,我倍感幸福也备受鼓舞,切实地感受到了全区上下对政协事业的重视和支持。孟书记特别提到一个细节让我印象深刻,他说政协的每一份报告、每一份委员之声他都会认真阅读,从去年至今已经批示了19份,特别荣幸其中有一篇是我牵头撰写的,关于优化提升副中心商圈环境的《一名政协委员的建议》能切实转化为推动副中心工作发展的具体措施。目前副中心正处于由生机勃勃迈入高质量发展步伐加快的一

个新阶段,作为媒体战线的委员,我将继续发挥群众联系广泛、采访调研比较专业的优势,及时真实地去收集百姓的心声,为建设美好副中心建言献策。”区政协委员樊江云表示。

区政协提案委主任胡晓东表示,大会高度评价了通州区政协成立以来特别是近些年取得的成绩,明确了加强政协工作的主要思路和主要任务,这对城市副中心政协事业高质量发展具有非常重要的意义。“作为一名政协工作者,我们深感人民政协责任重大使命光荣,下一步我们要学习好、宣传好、贯彻好区委政协工作会议精神,广泛凝聚共识,紧密围绕区委政府中心

任务,开展好组织好专委会各项工作,不断提升政治协商、民主监督、参政议政的能力水平,推动政协提案不断由数量型向质量型转变,由答复满意意向办理满意转变,为副中心高质量发展作出政协委员新的贡献。”

“作为一名政协委员,我将落实好今天的会议精神,更加密切联系群众,更多地凝聚发展共识,开展协商议事,真正把老百姓的急难愁盼,通过协商议事的方法推动解决、推动落实。同时也积极投身到‘副中心有我 政协委员在行动’实践中去,主动担当,主动作为,把政协协商与基层治理的深度融合更好地推动下去。”区政协委员汪碧刚表示。

立足属地需求 深化改革措施

西集社区卫生服务中心老年护理中心启动

本报记者 田阳

为进一步完善属地老年健康服务体系和老年护理服务供给,落实北京市老年护理中心转型建设工作,近日,西集社区卫生服务中心举行敬老月义诊暨老年护理中心启动仪式,并进行了老年服务体系三级联动签约。

活动中,来自尹家河村和南小庄村的7位老人代表展示了娴熟的八段锦健身操,他们当中年龄最大的已近90岁,可动作一张一弛间自然舒缓,显示了良好的身体状态。西集社区卫生服务中心在南小庄村和尹家河村常年带领老人练习八段锦,得到了居民,尤其是老人的欢迎。

“西集镇东区共有36个行政村,常住人口约2.54万人,其中60岁以上老年人占常住人口的35.9%,80岁以上‘老老人’1134人。中心2023年全年门诊就诊患者平均年龄达57岁,其中,60岁以上人群占比超过55%,80岁以上人群占比近8%。”西集社区卫生服务中心主任马海会介绍,老年护理中心的建立正是基于区域内居民状况而推动的改革举措,旨在提升中心老年健康服务能力。

老年护理中心的转型建设具体提升了哪些能力呢?首先是中心整体环境提升。借由此次老年护理中心建设,整个卫生服务中心来了次“变身”,原本的灰色外墙经过装修换成了温暖的原木色,内部加装医用电梯,新增新风系统,采用负氧离子环保材料,营造出更利于老年人康复的就诊环境。

同时,中心还调整了门诊布局,在有限的空间内让门诊患者实现从挂号、分诊、就诊、收费、取药一站式诊疗,在50米外增加医用电梯,新增新风系统,采用负氧离子环保材料,营造出更利于老年人康复的就诊环境。

同时,中心还调整了门诊布局,在有限的空间内让门诊患者实现从挂号、分诊、就诊、收费、取药一站式诊疗,在50米外增加医用电梯,新增新风系统,采用负氧离子环保材料,营造出更利于老年人康复的就诊环境。

进修学习与查房;在8月至11月参加宣武医院和北京医院老年医学科2024年度全国老年医学人才培养工作。

在活动中,中心与潞河医院、西集镇养老院、富德生命养老服务有限公司签署了老年服务体系三级联动协议,达成从三甲医院到社区护理中心再到养老机构的老年健康服务链。

此外,来自潞河医院的医护人员还在活动现场为参加活动的老人进行了义诊,向老人发放健康宣传资料,普及老年常见疾病的预防和保健知识。

区卫生健康委工委书记、区卫生健康委主任陈长春表示,西集社区卫生服务中心老年护理中心是通州区继徐辛庄社区卫生服务中心和牛堡屯社区卫生服务中心后的第三家老年护理中心,是通州区基层卫生服务机构立足属地需求,应对老龄化情况,深化落实党的二十届三中全会精神的改革措施之一。未来,希望中心能继续加强医疗服务能力,为副中心老年医疗服务发展贡献力量。

市卫健委一级巡视员王小娥出席会议并致辞。

过街天桥开始“体检”

年矗立,受风雨侵蚀,工作人员在巡查中发现桥梁外立面出现了脱落现象,不仅存在安全隐患,也影响城市美观。为切实保障市民通行安全,同时改善桥梁形象,区城市管理委充分落实“一桥一策”方案,利用一个月时间对玉带河大桥外立面松动、掉落水泥板等进行了拆除,快速有效消除安全隐患,随后进行无石棉增强纤维水泥板安装、刮腻子、涂刷天然真石漆等修复美化工作,确保修复部位与既有索塔保持一致。

“天桥体检将随时进行,一旦发现问题,立修立补。”区城市管理委有关负责人表示,通过“体检报告”进行“一桥一策”的维修保养,不同问题,各施其招。有的天桥进行打磨除锈、刷防锈漆,有的重新为桥面铺设防滑胶,有的则修补破损的防护网和护栏。接下来,区城市管理委将会对运河明珠过街天桥、西门过街天桥、四中过街天桥、温榆河大桥等桥梁陆续开展运维,保障桥梁基础设施安全、造型美观。

“天桥体检将随时进行,一旦发现问题,立修立补。”区城市管理委有关负责人表示,通过“体检报告”进行“一桥一策”的维修保养,不同问题,各施其招。有的天桥进行打磨除锈、刷防锈漆,有的重新为桥面铺设防滑胶,有的则修补破损的防护网和护栏。接下来,区城市管理委将会对运河明珠过街天桥、西门过街天桥、四中过街天桥、温榆河大桥等桥梁陆续开展运维,保障桥梁基础设施安全、造型美观。

漷县集体土地租赁住房项目开工

约1938套 配套酒店、幼儿园、养老活动站、卫生服务站

本报讯(记者 田兆玉)户型小、功能齐、配套好……日前,漷县镇集体土地租赁住房项目(以下简称“漷县集租房项目”)在漷县镇举行项目开工仪式,该项目为区重点工程,总投资超12亿元,约1938套住房,配备酒店、幼儿园、养老活动站、社区卫生服务站等公共服务设施,进一步解决区域职住平衡,计划2026年年底建成并投入使用。

据了解,漷县镇集租房项目位于漷县镇中心区西部,项目东至现状漷河西一路,西至规划翟马路,南至现状漷马路,北至规划漷北四街。规划用地总面积约9.15公顷,其中含绿隔产业用地面积约6.65公顷,公园绿地面积约0.91公顷,城市道路用地面积约1.59公顷。

项目总投资约12.72亿元,实施主体为北京通投兴漷置业有限公司。项目总建筑面积约20.73万平方米,其中集体租赁住房12万平方米,共约1938套住房,配套商业9123平方米,酒店7651平方米,配套公共服务设施8578平方米,包含一所幼儿园。

该项目为通州区重点工程,围绕“七有”“五性”需求,配套建设幼儿园、托老所、老年活动站、社区卫生服务站、社区助残服务中心、室外运动场地等场所,进一步加强完善配套设施和公共服务供给,进一步加快乡镇人居环境、公共服务等领域提质升级,在幼有所育、病有所医、老有所养、住有所居等方面取得新进展。

项目设计符合各级政府提出的户型小、功能齐、配套好、质量高、安全可靠的要求,合理布局,科学利用空间,有效满足各项基本居住功能。建成后,可辐射周边北大人民医院、卫生职业学院以及医药健康产业聚集区住房需求,解决区域职住平衡,改善城镇风貌,提升城市配套功能,形成良好的产业空间布局。

校园餐抽检什么 家长说了算

本报讯(记者 郭丽君 通讯员 裴新军)家长点名食品品种,执法人员当场抽检,校园食品安全怎么监管,家长全程监督。日前,区市场监管局和区教委联合组织“你点我检 服务惠民生”进校园活动,学生家长成为了当天活动的绝对主角。

“我是一名四年级学生的家长,我身边的家长十分关心学校现场烤制的糕点含糖量。”“我家孩子上一年级,孩子吃的烤鱼和炸鱼柳是否属于预制菜?”“孩子吃的青菜是先切后洗还是先洗后切?”“学校食堂是怎么保证食材清洁的?”在芙蓉

小学会议室,10位学生家长代表带着本班级家长的关心、关注,在活动现场向市场监管和教委的工作人员提出问题。区市场监管局、区教委和芙蓉小学的工作人员对大家提出的问题进行了逐一解答后,家长代表在意见征集表上填写希望抽检的食品品种。经过梳理汇总,大家希望抽检的食品主要集中在米、面、油、酸奶、鸡肉、调味料等8种食品。

随后,几位家长在工作人员的带领下来到食堂,与执法人员一起进入后厨,其余几位家长则在后厨门口观看摄像头实时画面监督食品检查和抽检情况。现场,

家长代表听取市场监管部门关于校园食品安全工作要求以及检查方式、检查重点的介绍,全程体验了执法人员的检查过程。在食品抽样环节,执法人员对照意见征集表逐条选取了米、面、油、酸奶等所要抽检的品种,与食品检测机构人员一起将所选定的商品打包,并加贴了食品抽检专用封条。“今天我们共抽检了5组食品样品,全部交由具有国家认证资质的检测机构进行检测,检测结果将通过通州区人民政府网向社会公示。”区市场监管局餐饮服务安全监督管理科负责人说。

“作为学校家长委员会的一名成员,

我事先征集了班级多名家长的意见,大家对孩子在校食用的酸奶质量和安全尤其关注。”家长代表韩女士表示,执法人员对酸奶进行抽检,虽然当时还不能知道最终结果,但市场监管部门为孩子负责的态度让我们很是高兴,对学校的食品安全也更加放心。

据了解,区市场监管局始终将校园食品安全工作放在首位,今年,不仅对全区所有中小学、幼儿园食品安全总监、食品安全员、洗消岗位工作人员进行专题培训,而且还完成了126家学校食堂的食品原材料和餐饮用具抽样检测。

应急安全专栏

通州区全面推进安全生产督察工作

为深入推进安全生产治本攻坚三年行动各项任务落实,进一步压紧压实责任,不断提高副中心各重点领域安全保障水平,促进全区安全生产形势持续稳定好转,近日,通州区以区委区政府名义成立安全生产督察组,对相关属地和重点部门开展安全生产督察。通过督任务、督进度、督成效,察认识、察责任、察作风,推动相关单位、部门和企事业单位进一步强化安全发展理念,着力解决安全生产责任落实不到位、隐患排查整改不扎实等突出问题,坚决防范压减各类事故发生,切实推动治本攻坚三年行动重点工作走深走实,为副中心安全稳定提供坚强保障。

日前,通州区安全生产委员会办公室印发《2024年通州区安全生产督察工作方案》,围绕《北京市通州区安全生产治本攻坚三年行动方案(2024—2026年)》等文件内容和要求,重点督察国家和市区安全生产决策部署的落实情况、安全生产责任制落实情况、安全生产监管体制机制建设情况、安全隐患排查治理情况、安全生产基层基础建设等情况。

其间,督察组将通过听取工作汇报、查阅工作资料 and 延伸督察检查企事业单位的方式,全面了解督察单位安全生产工作开展情况及年度重点任务完成情况,查找各类安全生产问题,提出督察意见建议。

(通州区应急管理局发布)(冯维静)